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	平成30年10月定例伊達市教育委員会会議録

１．開催日時　　平成30年10月10日（水）13時30分～

２．開催場所　　梁川分庁舎２階　202会議室

３．出席者　　　教育長　菅野　善昌
１番　太田　康一　　委員　
　２番　髙野　保夫　　委員（教育長職務代理者）
　　　　　　　　３番　菅野　千惠子　委員　　
　４番　三品　清重郎　委員

4． 欠席委員　　なし

５．説明のため出席した者
　　　　　　　　教育部長　　　　　　　　　　遠藤　直二
　　　　　　　　教育総務課長　　　　　　　　原　好則
文化課長			　坂本　直樹
　　　　　　　　学校教育課長　　　　　　　　福地　淳一
学校給食センター所長　　　　小賀坂　義一
　　　　　　　　こども部長　　　　　　　　　半沢　信光
　　　　　　　　こども支援課長　　　　　　　谷口　信高
　　　　　　　　こども育成課長　　　　　　　森林　敏昭

６．本委員会書記
　　　　　　　　教育総務課総務企画係長　　　冨田　昭子
　　　　　　　　教育総務課総務企画係主事　　渡邉　美佳
　　　　　
7． 日程１　開　　会　　

○菅野教育長　これより10月定例伊達市教育委員会を開催いたします。

８．日程２　議事録署名委員の指名
○菅野教育長　続きまして、本日の議事録署名委員の指名について、指名いたします。３番菅野委員と４番三品委員の両名にお願いします。ここで９月定例伊達市教育委員会の議事録について、１番太田委員と２番髙野委員に署名いただきましたので、報告します。

９.日程３　会議の進め方
○菅野教育長　本日の会議の進め方について、原教育総務課長から説明をお願いします。
○原教育総務課長　資料により説明
　議事日程
１　開　会

２　議事録署名委員の指名

３　会議の進め方

４　傍聴の許可
　　　
５　議　事
　　　議案第40号　伊達市教育委員会事務事業点検評価委員会報告書につ
　　　　　　　　いて
　　　議案第41号　伊達市立中学校部活動指導員の任命について

６　報　告
　　　教育長から
　　　９月定例議会報告
　　　各課から　

７　閉　会

10.日程４　傍聴の許可
○菅野教育長　傍聴の許可に入ります。傍聴の許可を求める方はいらっしゃいますか。
○冨田総務企画係長　本日はおりません。

11.日程５　議事
○菅野教育長　それでは議事に入ります。「議案第40号　伊達市教育委員会事務事業点検評価委員会報告書について」を議題とします。教育総務課長から説明をお願いします。
○原教育総務課長　資料により説明
○菅野教育長　ただいま説明あった議案第40号について、委員の皆様の質疑をお願いします。ご意見のある方の発言をお願いします。


○菅野委員　事務事業点検評価委員会は３回に渡って審議が行われますが、十分な審議は可能なのでしょうか。以前、審議回数が少ないのではないかとの意見が出ていたように思います。１回目で全体の事業に関する説明や点検評価を行う事業の選定を行い、２、３回目で決定の流れです。事務事業点検評価委員会の委員の方には、どのタイミングでどのくらいの量の資料が配布されているのでしょうか
○原教育総務課長　資料配布につきましては事務事業点検評価委員会を開催する前に送付しております。実際に点検評価する事業数の５～６倍の分量を記載した資料を送っており、「知ってください今年の取り組み」の事業やその他重点施策に関する事業について記載したものです。審議回数につきましては、会議開催の時期的なもの、評価委員の事務負担等もあり、３回で評価をして頂いています。

○髙野委員　資料P７におけるこども支援課担当の幼児発達支援事業に関して、事務事業点検評価委員会の意見が出ていますね。この意見の中に、かねてから検討されていた伊達市総合教育実践センターの設置が急務とあります。これは学校教育課等にも関わっていると思ったのですが、他には出てきていませんでした。こども支援課だけの問題ではなく、当然他課にも関係が深いものと考えます。こども支援課のこの事業で教育センターの設立が急務であるという意見が出てきたやり取りについてお教えください。
○谷口こども支援課長　幼児発達支援事業に関しては、上保原にある発達支援室で行っている事業に関して点検評価をしていただきました。専門職配置を含めたスタッフの強化はもちろん、施設そのもののスペース等の拡充といったソフトとハード両面の強化が求められています。この現状に関して、評価委員の方から、総合教育実践センター設立の話もあるので、そのあたりも踏まえながら進められると良いのではないかというご意見でした。
○福地学校教育課長　この項目に関しては、あくまでも事務事業点検評価委員会の中でのお話ですので、総合教育実践センター設立に関しては、また別枠で考えております。学校教育課としても、子ども支援教育に関わること、教育相談事業等に関しては今後総合教育実践センターに組み込んでいくことを検討しています。
○髙野委員　P９の不登校児童生徒の問題に係る教育相談事業等を含めて、一元的に考えて頂きたいと思います。
○菅野教育長　こども部と学校教育の担当する中身によって、それぞれの機能や建物が分散しているのが現状です。それらを一元化し、総合的に子ども達の育ちを全体で見ることが出来るようにするというのが基本構想です。

○髙野委員　P８の小中連携学力向上推進事業について、前年度の事務事業を点検評価することから今回の対象ではありませんが、英語学習指導や道徳教科の問題についての意見はありましたか。
○福地学校教育課長　実際の教育内容に関しては意見が挙がってきておりません。今後の学力向上という大きな枠の中では、新しく導入される小学校の３，４年の外国語、５，６年の英語、再来年中学校で教科化される道徳などについて、教育委員会の方から十分に各学校に周知を行ってまいります。研修会等も充実させる予定です。

○太田委員　P10の食育推進事業について、子ども達の健全な成長に不可欠な事業と考えております。ですが、資料を見ると食育に関する事業の経費・予算が10万円前後となっています。事業を行う上で、資金は足りているのでしょうか。
○小賀坂給食センター所長　食育事業では、給食センターの栄養技師を派遣しております。給食の時間に子ども達から話を聞いたり、教諭がミニ講話を行ったりしております。学級担任と連携し、食に関する事業を行う等もしております。ですので、経費・予算の10万円は栄養教諭・技師の知識向上を図るための本や授業で使用する消耗品等に充てております。
○福地学校教育課長　学校としては、学級活動や家庭科の授業等でも食育指導に取り組んでおります。栄養職員や技師の方に来ていただいたり、県から講師をお呼びしたりもしています。
○菅野教育長　今回、新しい給食センターが出来ましたので、学校に職員を派遣させるだけではなく、学校から給食センターへ訪問し、実際の様子を見学するようなキャリア教育の視点を含んだ食育にも取り組むことが出来るのではないかと考えております。

○髙野委員　給食を中心にした指導だけではなく、家庭での食事のとり方なども食育には含まれるかと思います。そうした実態に関する調査等はこれまでに行っていましたか。
○福地学校教育課長　教育委員会の方では実施しておりません。学校によっては教科の中で調査をして、栄養バランスについて考える授業を行っているところもあります。
○髙野委員　昨今、経済的な問題で両親の共働きが増えており、それに伴う子ども達の食生活の乱れが叫ばれています。こうしたことが特殊なケースではなくなっている現状、給食の指導だけに留めず、食育の問題は幅広く考える必要があります。
○菅野教育長　全県的にも、一人で食事をとった日について等のアンケート調査を行っています。学校によっては、自分の弁当を自分で作る日を設ける取り組みや、自分で作った弁当を持ちより食について考える取り組みがあります。髙野委員よりあったように、家族関係や勤労の意味も含めた総合的な視点から食育を指導していく必要性があると考えます。

○菅野委員　貧困や障害といった問題を抱えた子ども達への支援のあり方、英語教育に関わる教職員の研修の場等様々な課題が出てきています。総合教育実践センターの設置について、もう少し具体的に進めていただければと思います。P６の子育てアプリ事業における、アプリを通した先の対面サポートの充実は重要です。P５の放課後児童健全育成事業における、円滑なクラブ運営には学校との連携強化が必要であるという意見も大切だと感じます。P９の教育相談事業における不登校児童・生徒の支援に係るSSWの充実に関しても、これからもっと重要になってくると考えます。これらの取り組みを行う施設が、梁川や保原に点在しているので、情報の管理・統一のためにもセンターの設置は必要だと考えます。また、P10の食育推進事業にて、こども食堂の必要性が出てきているとの意見がありますが、伊達市で行われている子どもの貧困調査等でそうした実態は明るみに出てきているのでしょうか。
○谷口こども支援課長　こども部の方で行っているアンケートにて、誰とどのように食事をとっているか等について、こども食堂の需要含め調査しております。調査結果によっては、菅野委員がおっしゃるような取り組みに繋げたいと考えます。保原では調査結果を待たずして、地域の居場所としてこども食堂のような取り組みを、この夏からボランティア団体の方が始めています。次年度以降、市との連携も含めて事業展開していけたらと考えております。
○菅野教育長　先ほどの菅野委員の視点は今後重要になってくるであろう課題ですので、そうした観点をしっかりと踏まえて考えたいと思います。

○髙野委員　P15の美術館自主文化事業について、美術館の運営に関わる視点での点検評価が行われたようですが、観光という視点から伊達市の持つ潜在的な芸術文化に関する意見等は関連して出されたのでしょうか。
○坂本文化課長　文化の発信について大切という話はあったが、具体的に観光についてのお話はありませんでした。
○菅野教育長　各部の様々な意見を市長と協議した際に、町の中に存在している看板が商工観光課と教育委員会とでそれぞれバラバラになっているとの指摘がありました。文化財や体育館等の施設に関する看板については、今後同じ予算から出し、伊達市をもっとPRしていく必要性があるのではないかとの話になりました。それぞれ管轄する部署はありますが、部署を横断して取り組んでいくことが重要です。
○髙野委員　平泉のように、茶色をベースにした独特な看板を設置する等の取り組みもありますね。伊達市のこども屋内運動場にて、伊達市の表記が小さく見づらいために、どのようなルートで行けばよいのか市外の方には伝わらない等の問題も聞こえてきます。それらの問題も点検しながら、見直して欲しいと思います。


○菅野教育長　そのほか、質疑がなければ質疑なしと認め、質疑を終結します。
これより採決に入ります。本案は原案のとおり決することに異議ありませんか。

【委員より異議なしの声あり】

○菅野教育長　異議なしと認め、「議案第40号　伊達市教育委員会事務事業点検評価委員会報告書について」は、原案のとおり可決されました。


○菅野教育長　次に「議案第41号　伊達市立中学校部活動指導員の任命について」を議題とします。学校教育課長から説明をお願いします。

○福地学校教育課長　資料により説明

○菅野教育長　ただいま説明あった議案第41号について、委員の皆様の質疑をお願いします。ご意見のある方の発言をお願いします。

【質疑なし】

○菅野教育長　そのほか、質疑がなければ質疑なしと認め、質疑を終結します。
これより採決に入ります。本案は原案のとおり決することに異議ありませんか。

【委員より異議なしの声あり】

○菅野教育長　異議なしと認め、「議案第41号　伊達市立中学校部活動指導員の任命について」は、原案のとおり可決されました。


12．日程６　報告
○菅野教育長　それでは日程６、報告に移ります。教育長からの報告です。

１　各種要望等について
（１）平成３１年度　幼児教育に関する要望書
［福島県国公立幼稚園・こども園長会　⇒　市町村教委］・・・・［別添］
（２）平成３１年度　予算に対する要望書
　　　［全国国公立幼稚園・こども園長会　⇒　県・市町村］・・・・・［別添］
（３）義務教育の充実・振興について（要望）
　　　［福島県小学校長会長、中学校長会長⇒市町村、市町村教委］・・［別添］
（４）平成３１年度　文教に関する国の施策並びに予算についての陳情
　　　［全国都市教育長協議会　⇒　国］・・・・・・・・・・・・・・［別添］

２　教科書採択関係について　
（１）新たな採択地区協議会の設置
従来の「福島・伊達・安達採択地区協議会」を再編成し「川俣・伊達・安達採択地
区協議会」を設置して教科用図書共同採択の事務を進めていく方向で手続きを進めている。
（２）採択事務推進に向けた組織
「設置採択地区協議会」、「採択地区協議会選定委員会」「採択地区協議会調査員会」
（３）担当事務局
採択事務の事務局は、福島県市町村教育委員会連絡協議会伊達支会と安達支会で担当する。（安達支会において、本宮市も事務局を担当するかは要検討）
※　以下は、確認済
○　２０１９年度の教科書採択に係る事務局・・・伊達市が担当
○　２０２０年度の教科書採択に係る事務局・・・二本松市が担当
（４）現在の進捗状況
　　①　新たな採択地区協議会の設置については、県教育委員会に報告協議中
　　②　２０１９年度の教科書採択に係る規程等の整備
○　「川俣・伊達・安達採択地区教科用図書共同採択に関する規程」
○　２０２０年度使用教科書採択の流れ
　　③　福島市教育委員会からの資料提供（一部事業の引継ぎ）

３　第３回伊達市小・中学校教頭会議 ・・・・・・・・・・・・・・［資料１］

４　１０月教育長の部屋 ・・・・・・・・・・・・・・・［資料２］［資料３］ 

５　各種行事等への参加と協力（豊かな人間性・社会性、健やかな身体、地域への誇りと愛着）
（１）教育課程内各種行事への参加
○　中体連新人戦大会 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・［資料４］　　　　　　　　　　　
　　○　伊達市児童陸上記録会 ・・・・・・・・・・・・・・・・［資料５］
　　○　伊達地区中学校英語弁論大会
（２）地域の行事等への参加
　○　各地区の行事（運動会、音楽祭、私の主張発表会　等）・・［資料６］
（３）伊達市共催事業「ヤングアメリカンズ・ミュージック・アウトリーチ」

６　その他
（１）富成小の統合に向けて ・・・・・・・・・・・・・・・・・［資料７］
（２）絵本の寄贈について ・・・・・・・・・・・・・・・・・・［資料８］


○菅野教育長　ただいまの「教育長からの報告」について、ご意見、ご質問のある方の発言をお願いします。

【質疑なし】

○菅野教育長	続きまして９月定例議会報告です。

○遠藤教育部長　資料により説明
○半沢こども部長　資料により説明

○菅野教育長　ただいまの９月定例議会報告について、ご意見、ご質問のある方の発言をお願いします。

【質疑なし】

○菅野教育長　続きまして、「各課からの報告」を各課長から報告願います。
○原教育総務課長　
伊達市教育大綱の改訂について、資料を用いて今後の動向等について説明。今年度改訂予定であり、第1回総合教育会議にて出された意見を踏まえつつ、生涯学習、学力向上、新しい時代に必要な力について盛り込んでいく予定です。読書の重要性や子どもの貧困、市民憲章等にも関連性を持たせていきたいと考えています。11月定例教育委員会までに原案を作成し、定例教育委員会にて協議をしたいと思います。11月26日に第２回総合教育会議が開催されますので、そちらでもお話いただければと思います。12月定例教育委員会ののち、３回目の総合教育会議にて決めたいと考えております。
　次に伊達小学校の改築について、現状を報告。伊達小学校改築事業は、敷地内の全ての施設を同じ敷地内に改築するものです。平成27年から新市建設事業に位置付け、平成28年度には基本構想、基本計画を策定し、平成29年度からは基本設計業務に着手してきた次第です。基本設計では、施設等検討委員会を開催し、校舎等の配置案、学校機能の案など取り纏めて参りました。昨年12月に概ねまとまり、今年１月から設計書としてより具現化を図っていた所、周辺道路等整備における国道接道や事業費の増大、全体スケジュール長期化など課題が生じ、短期間での対応ができないため、平成30年度に事業を繰り越しして精査を行っております。道路の整備や国道接道などについて関係部署と協議の結果、土地利用の変更となることから、施設の配置案などについても代案を協議しているところです。10月末に施設検討委員会を開催し説明できるよう、見直しをしております。

○坂本文化課長
　11月10日～12月９日まで、梁川美術館にて収蔵作品展が開催されます。2014年の会館20周年時収蔵展を開催しましたが、その後新たにに収蔵された伊達市ゆかりの画家の作品を中心に展示します。ぜひご覧いただければと思います。
　また、10月14日に保原市民センターにて北畠顕家と霊山のテーマで講演会を行います。

○福地学校教育課長
　先月お話しましたヤングアメリカンズジャパンツアーについて、無事終了いたしました。10月5日には粟野小学校で開催。6、7日の伊達スペシャルと題したものにつきましては104名の参加。ショーの入場は150名ほどということで、大変盛んに行われたということです。昨日9日には月舘小学校・小手小学校にて開催され、観覧した一般の方々に感動を与える素晴らしいショーであったということです。また、新たな子ども達の発見もあったと校長からお話があり、有意義な事業が進められたのではないかと感じております。今後もこうした事業につきましては引き続き積極的に行いたいと考えております。

○小賀坂給食センター所長
　特にありません
○森林こども育成課長
　特にありません
○谷口こども支援課長　
[bookmark: _GoBack]　保原認定こども園に対する12月補正予算について、ただいま調整中です。併せて、こどもの貧困等に関わるアンケートにつきましては、11月15日の定例教育委員会にて一定程度ご報告できるかと思いますので、お待ちいただければと思います。


○菅野教育長　ただいま説明のあった「各課からの報告」について、ご意見ご質問のある方の発言をお願いします。

【質疑なし】

○菅野教育長　他にご意見等ございませんか。それでは、ないようですので、来月の定例会の日程について、事務局から説明願います。

○原教育総務課長　　　　次回10月定例会　開催予定日
　　　　　　　　　　　　日　時　平成30年11月15日（木）10時～
　　　　　　　　　　　　会　場　保原本庁舎　２階　特別会議室

○菅野教育長　その他ないようでしたら、閉会に移ります。本日は以上で終了いたします。ご出席ありがとうございました。

13．日程７　閉　　会　15時10分
　上記記録の正確なことを認め、ここに署名する。
　　　　平成30年10月10日

　　　　　　　　　　　　議事録署名人
　３番委員　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　４番委員
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　議事録調製者　教育総務課総務企画係　渡邉　美佳
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